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Ata da 4º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 03 de 
novembro do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos três dias do mês de novembro do ano de 2022, às nove horas, no 

Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

oO deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 

Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. E feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão e não havendo quem queira discutir, a 
mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 
do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei nº 12/2022 

oriundo do Poder Executivo; Requerimentos de nºs 65 a 67/2022 de autoria do 
Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade. Não havendo mais matérias 

para o Expediente passa-se a ordem do dia para discussão as matérias 
apresentadas. Não havendo discussão das mesmas, é posto em 1º Votação o 
Projeto de Lei nº 12/2022 e aprovado por unanimidade. Posto em 2º Votação o 
Projeto de Lei nº 12/2022 o mesmo é novamente aprovado por unanimidade. 

De acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os 
Requerimentos de nºs 65 a 67/2022, os quais são aprovados por unanimidade. 

Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a 
presente Sessão convocando a próxima para o dia 10 do corrente a hora 

o regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para 

explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 
de Lira que após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes fala sobre o 

resultado das eleições para Presidente que não teria sido do seu agrado. 
Continuando fala da promessa do Sr. Prefeito de uma escadaria e praça para o 
Loteamento São Gustavo que até hoje não foram feitas embora se tratem de 
coisas muito importantes para os moradores. Desafia o Sr. Prefeito a dizer que 

benefícios foram feitos naquele Loteamento e nos demais dizendo que nem ele | 
e nem os Secretários do Município dão ouvido. reclama do poste que ficou no | 
meio da rua calgada no Loteamento Canoés perguntando se o dinheiro \ 
destinado ao calgamento foi para que se fizesse isso. Solicita que seja feito um ’ 
requerimento para a próxima reunião solicitando quebra-molas próximo a Nado 

do armazém até Zé Lino para diminuir a passagem de veículos em alta 
velocidade. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade 
que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece pela 

aprovação dos seus requerimentos que na verdade seria em atendimento aos P 
pedidos da população. Solicita das pessoas que o procurem para lhe informar FI 
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sobre as ruas que estariam com postes apagados. Fala ainda sobre os | 
entulhos jogados a margem do rio a fim de que providências sejam tomadas e 
seja feita também a limpeza dos nossos rios, podendo ainda os próprios 
moradores evitar jogar lixo nos rios para que depois não venham sofrer em | 

épocas das enchentes. Comenta sobre o Prefeito de Vitória de Santo Antão | 
que por ter feito um belo servigo de limpeza e alargamento dos rios, este ano | 
não houve invasão de água nas casas vizinhas e isso é digno de elogio. | 
Quanto a escolha dos Vereadores para esta gestão diz que anteriormente não | 
se via Vereadores conseguindo tratores, aparelho de endoscopia, o pértico da 

oO Cidade que estaria sendo construído, pavimentação de ruas, entre outras 
coisas e isso seria prova do trabalho desta Casa onde todos correm atrás de | 
suprir as necessidades. Diz que o Sr. Prefeito não dá a cara para trabalhar e | 
isso é vergonhoso e falta de coragem para trabalhar. Diz ainda que se o | 
mesmo deseja aprender a trabalhar pergunte a população que estaria fazendo | 
muitas obras por conta própria, como o conserto do buraco na Rua Água Azul e 
bueira como na estrada de Areia Grande. Talvez perguntando a quem fez o Sr. 

Prefeito poderá fazer as passagens molhadas no Condado e Sítio Itapecerica. | 
Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o qual após | 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza aos candidatos 

eleitos nas últimas eleições. Diz que não acha que a escolha de Presidente não | 
tenha sido muita boa por ter sido alguém que já não deu certo. Acredita que | 
talvez para governo do Estado algo possa mudar e não fique pior do que já | 
está. Comenta que no que se refere ao Município muitos problemas precisam | 
ser resolvidos e no que se trata dos buracos nos calgamentos desde que foram 

eleitos tanto ele como o Colega José Roberto estariam cansados de pedir o 
conserto. Fala sobre vários pontos com vazamento de água da COMPESA e 

o falando pessoalmente com o Sr. Estive, esse teria prometido que as | 
providéncias seriam tomadas. Comenta sobre as principais ruas de nossa ‘ 

Cidade que estão cheias de matos e não fiscalização para ver que quem limpa | 
também não estaria fazendo o trabalho como deveria. Comenta que a Empresa | 

que era responsavel pela limpeza urbana foi embora e deixou seus servidores | 
sem direitos pagos. Relembra o maquinário deixado pela antiga gestão que | 
teria sumido e hoje os serviços nas estradas rurais são feitos de pedaços não | 
completam a região. Diz que não conseguem ver a Cidade evoluir e embora os 
Vereadores façam sua parte nada é visto pelo Executivo. Comenta ainda sobre | 
a estrada do Brejão em Pau Amarelo que já faz uns três anos que não foi feita | 
e ja cobrou das Secretarias competentes que algo seja feito, mas até o 
momento nada teria acontecido, restando apenas esperar. Usa da palavra a 
Senhora Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que tudo que eles vem pedir 
são verdades, mas infelizmente apenas podem pedir, mas não obrigar a - 
execução. Comenta que dos requerimentos por ela apresentado ainda não Pa 
recebeu um só ofício dizendo que algum estaria sendo executado. Espera que J2) 
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algum ofício lhe seja enviado concernente aos seus pedidos, entre esses a 
construção de um novo cemitério, calçamento ligando a Vila São José ao 
Catucá, refazer as lombadas na rua por trás do Salão do Reino das 
Testemunhas de Jeová, calçamento próximo ao Restaurante Rei da 
Buchadinha no Parque São Luiz e ainda que fosse obrigada a Empresa V2 
cumprir e apresentar todas as notas antes dos pagamentos e o Secretário 

Cássio não fez isso e muitos trabalhadores foram deixados de lado. Cita nomes 
de loteamentos que estariam com vários postes apagados e seus calçamentos 
muito danificados como no Loteamento José Estevam que tem várias ruas 

O destruídas devendo se fiscalizar as terceirizadas que vem fazer um serviço no 
Município. Relembra a falta de pintura nas lombadas que teria solicitado e nada 

foi feito assim como no caso da bueira próxima a casa de Biu Fulô que estaria 
destruída. Relembra a questão do canal da Água Azul que as manilhas 

estariam lá desde a enchente que invadiu muitas das casas e nada foi feito. 
Lembra ainda que pediu pelo Projeto para que as pessoas pudessem fazer as 
escrituras de suas casas, pois existem mecanismos para isso. Diz que 

precisam das respostas do Executivo para repassar a população, mas não 
podem executar. Concluindo fala sobre o resultado das eleições relembro o 
motivo pelo qual provavelmente o atual Presidente não foi reeleito e pede que 

Lula mostre o que promete fazer, pois confia no mesmo e votará novamente se 
for preciso. Pede que o Presidente se pronuncie para que as pessoas deixem 

de lado esses protestos que põem em risco as suas vidas e respeitem a 
democracia e a escolha que a maioria do povo fez. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora lvanilda Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e a 
todos os presentes inicia parabenizando a democracia exercida no último 
domingo e pede que o povo pare com esses protestos lembrando que a voz do 

o povo é soberana e o povo escolheu por duas vezes o Presidente eleito. 
Agradece ao Secretário Cássio pela operação tapa buracos na primeira 
travessa do Loteamento São Felix pedindo que sua equipe volte ao local para 
apanhar seu cavalete que foi jogado no mato pela população e o restante dos 
paralelepípedos. Parabeniza ao nosso Município por ir participar com três 
standers na Agri-Nordeste no Centro de Convenções em Recife com produtos 
produzidos por nossa terra. Fala sobre a vacinação contra a febre aftosa que 
são distribuídas gratuitamente e que é disponibilizado um técnico para 

aplicação no animal caso alguém não saiba aplicar as vacinas. Fala ainda da 

expansão do nosso Polo Industrial com a possível instalação de empresas VW 
como de lâmpada e chope. Pede, portanto que as pessoas corram atrás e 
aproveite essas novas portas de empregos. Não havendo mais oradores 
inscritos para explicações pessoais o Sr. Presidente passa a Presidência a fim ) 
de fazer algumas explanagdes. Após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes parabeniza aos Colegas Vereadores por mais uma reunião e | 
aprovação das matérias. Tece elogios aos eleitores que no último domingo 
demonstram que executaram o direito dos cidadãos indo às urnas e aproveita 9 J 
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ensejo para solicitar mais uma vez do Executivo que avalie o estado em que se 
encontram as calçadas do centro de nossa Cidade de ambos os lados, 
principalmente o trecho que se inicia na loja do saudoso Mario Prado descendo 

e isso seria uma vergonha por ser algo que facilmente se ver e que pode 

causar um sério acidente. Retornando a Presidência e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que após ser lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 03 de novembro de 2022. 
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